



本・期・摘・要

教會—醫治的群體	(3)
宣教十問(九)—差派堂會（宣教士的母會）的功能與角色.....	(4)
約伯記的引言：祝福與咒詛之間.....	(5)
青少年版：齊天達聖話猴年.....	(8)



作個好公民

何世欣

長沙灣堂長老

經文：彼得前書二章11-16親愛的弟兄阿、你們是客旅、是寄居的，我勸你們要禁戒肉體的私慾，這私慾是與靈魂爭戰的。12你們在外邦人中、應當品行端正、叫那些毀謗你們是作惡的、因看見你們的好行為、便在鑒察的日子、〔鑒察或作眷顧〕歸榮耀給神。13你們為主的緣故、要順服人的一切制度、或是在上的君王、14或是君王所派罰惡賞善的臣宰。15因為神的旨意原是要你們行善、可以堵住那糊塗無知人的口。16你們雖是自由的、卻不可藉著自由遮蓋惡毒、〔或作陰毒〕總要作神的僕人。

前 言 一

信徒在世至少有兩個國度的身份。首先是天國和地上的原籍。保羅的書信中包括(1)羅馬書，(2)監獄書信(3)哥林多書信及彼得所有書信中，都不約而同給與信徒清晰一致的指示，就是在世得著救贖後而仍存留等候去完成基督的大使命期間，可透過社會上週邊環境的平台，去服事有關和有需要的人，從而將福音，無論是直接或間接都能傳開，彰顯上帝的榮耀。故此，信徒在地盡公民責任時，除了因

為地上有法規要遵守外，首要目的是塑造適當的條件和渠道去履行天國子民的責任，在遵行主耶穌的吩咐，作為神的僕人，將福音傳開，領萬人歸主。用傳統較窄的角度來說，個別信徒可透過在學校，職場及社交圈子等為耶穌基督作見証；若用擴大的環境來說，信徒亦可透過基督教團體去設立學校，醫院，孤兒院及社區會堂去接觸較大的有需要的？體為耶穌基督作見証。至於個別信徒投身政治領域作見証，在實際層面上要與很多不同信仰的人土周旋，這是要經過特別的操練和有從神而來的負擔。

信徒生活上的兼容性與矛盾性

論到信徒既有雙重的身份，問題是怎樣在有形的框架下活得有兼容性（既行天國之民身份又履行地上公民責任而無矛盾）的見証。對於這方面的真理，耶穌基督在回答法利賽人問應否納稅給該撒時，祂表示神的物應歸給神，該撒的應歸給該撒。¹即是我們應該順服去納稅。原因「這錢」本屬當時的統治者，就是羅馬王該撒。當使徒保羅寫羅馬書給肢體時亦提及納稅，²而他「亦如耶穌所用的字要求信徒納稅。」³在神的心意來看，我們應該盡

地上公民的本份，順服既有的制度。從奉獻角度看，我們亦要盡上天國子民本份。除了交稅外，為執政掌權者代禱，正如提前二1-4⁴所指示的，禱告具有奇妙的功效，也正如聖經所指出的，禱告的功效無可比擬。⁵以上是可在新約聖經中找到有關信徒在地上直接和明確而無需推論到很遠才可確定的公民責任。故此，在教導和禱告守望上這兩點是較清晰的。

這些年來，有很多福音派學者和牧者對信徒履行地上公民的責任時，都提出參與及發展社會事務，例如辦學校，由幼稚園到大專院校，設社區中心協助長者，設青少年閱讀室提供較良好的環境等，打造非牟利機構提供較易於接觸周邊人士的平台，亦可用較務實的方法，組織成較大及較結實的板塊來擴展服侍福音的對像。若以此作出發點，絕對是不容置疑，既可令信徒奉行天國的使命又可加固他們在履行公民責任上達到在兼容中顯露基督的愛，這也是平安福音堂過去多年來開展幼稚園、學校及閱讀室的動力根據。

然而，現在不斷有較前衛的「基督教團體」提出信徒要考慮從政，參與公共辯論，加入政黨等平台去為民發聲，作為盡公民責任，並透過參與本土政治來改革這個社會，作為活出「信徒的榜樣」。筆者的領受，大凡結合多人的政治活動，用討論及遊行表達意願，在本土法例下是容許的，不過卻涉及很多不同層面的價值意念，是否能適當地帶出，要視乎整體環境能否有足夠的深度和高度來兼容不同的意見，繼而形成有建設性的理念讓有關方面切實而推行；正因為此，個別信徒只可按在上帝面前有所領受和引導來作出主給與他/她智慧的決定。個別信徒參政，若真正目的是為耶穌基督作生命見証，他是要向上帝先求祂的國，優於政治團體的利益。常言道，人心叵測，信徒亦應預知履行地上的公民責任而參政是一項具挑戰性的？定，因要週旋及處理在不同思維

的群體中，信仰原則是要非常堅定才可站穩；至於心理上，同心同行的意念未必即時可以有所支持，而一同共事的人是否如耶穌基督有兼愛之心亦求之不易，除非他/她已有從主而來的「呼召」，叫他/她「參政」；故此投身以上領域，是需先肯定他/她是否有上帝所給與的特定旨意。各位試想一想，個別信徒們若遇上應否參與政治組織或活動表達意見，作為履行他所認為的公民的責任時，大可參考歌羅西書三章17提示「無論作甚麼、或說話、或行事、都要奉主耶穌的名、藉著他感謝父神。」作為思考的經文。

結語

我們的信仰是要尋求永生及得著救贖。一生是短，盼望永生是大，而信徒的核心價值首要的是天上的國度，原因是最終要效忠的應該是主耶穌基督；沒有任何一個地上政權或政治團體能夠取替耶穌基督的地位。在擋筆之前，信徒應慎重考慮無論在以上所論及三個其中之一的平台上，都要按彼得前書二章11節所述「你們在外邦人中、應當品行端正、叫那些毀謗你們是作惡的、因看見你們的好行為、便在鑒察的日子、〔鑒察或作眷顧〕歸榮耀給神。」

1 太廿二20-22耶穌說、這像和這號是誰的。21他們說、是該撒的。耶穌說、這樣、該撒的物當歸給該撒、神的物當歸給神。22他們聽見就希奇、離開他走了。

2 羅十三7 凡人所當得的、就給他、當得糧的、給他納糧、當得稅的、給他上稅、當懼怕的、懼怕他、當恭敬的、恭敬他。

3 張慕皓著。《基督徒「政府觀」》，香港：第58屆九培靈研經大會：第七講：。1986。

4 提前二1-4我勸你第一要為萬人懇求、禱告、代求、祝謝、2為君王和一切在位的也該如此、使我們可以敬虔端正、平安無事的度日。3這是好的、在神我們救主面前可蒙悅納。4他願意萬人得救、明白真道。

5 巴刻 (J.I. Packer) 著。朱錦華，魏孝娥，吳鯤合譯。《天國人或社會人？——談基督徒的公民責任》。Source : <http://www.godoor.net/text/shehui/sheping17.htm>



教會—醫治的群體

黎錫華牧師

(牧職神學院中國文化部主任)

年青時閱讀的一本書《跟隨祂的腳蹤行》(In His Steps)，這故事到今天仍記憶猶新。

一個主日崇拜的結束，一個衣衫襏襠找不到工作的年青人站在教會的大堂中，發出哀鳴：「我來到這裡幾天了，不斷地問這個城市的人，可以為我找一份工作嗎？……我一直聽不到安慰的話，除了你們的牧師曾為我感到遺憾，希望我在別處能找到工作吧！……今天我在教堂聽到當你們唱『耶穌，我願背起十架，撇棄所有跟隨？』，我覺得好奇怪！跟隨耶穌是甚麼意思？此刻，耶穌在這裡，祂會如何對我呢？」這件事給那位牧師一個挑戰，他在教會發起了一個「跟隨祂的腳蹤行」的行動，就是每做一個重要決定之前，自問：「如果此刻我是耶穌，我會怎樣作決定呢？」

這位年青人婉轉的「控訴」跟耶穌向以弗所教會的提醒相仿，「有一件事我要責備你，就是你把起初的愛心離棄了……你若不悔改，我要把你你的燈台從原處挪去。」(啟2:4-5)耶穌告訴教會，教會最重要的標誌不是（以弗所教會）引以為傲的表現—忙碌的事奉或力辯真道；而是彰顯「祂的愛」，人踏進教會第一個感覺就是體會這裡有「基督的愛」。是的，今天世界不少的地方都充滿著苦難、絕望……人際上是互不信任和彼此抗爭，如果天國的門徒被稱為「和平之子」(Blessed are the peacemakers, for they will be called children of God.太5:9)，今天教會在世的目的何在？她該當有何職事？

這麼多年在教會生活和事奉，教會一向十分看重講道、傳福音，還有大大小小的事工和活動；然而當我想到耶穌盼望教會在地上當有怎樣的角色時，祂的形像立刻浮現在我心中—祂接近罪人和那些被社會和法利賽人所撇棄的群眾。耶穌說：「康健的人用不?醫生，有病的人才需要。我來本不是召義人悔改，乃是召罪人。」祂呼召的方法不是單以講道，而是親近他們，跟他們一起，接納他們；是的，唯有這樣，那些有問題的人才信任祂，容讓祂進入他們的內心，幫助和解決他們的問題。這就是醫治者的工作，也是今天教會作為醫治的群體應有事奉的路向之一。

「主啊，使我成為你和平的使者。何處有仇恨，讓我撒下愛心的種子。何處有傷害，讓我撒下寬恕的種子。何處有疑惑，讓我撒下信心的種子。何處有黑暗，讓我撒下光明的種子。何處有

绝望，讓我撒下希望的種子。何處有愁苦，讓我撒下喜樂的種子……」(法蘭西斯禱文)¹「天國好像人出去撒種……」(太13:3)

教會承接天國的使命，直到世界的末了要向萬國撒「好種」，種子不單是那些使人得生的道理，也是使人得醫治活潑的信息：在仇恨、傷害、疑惑、黑暗、绝望、愁苦的地方，分別撒下愛心、寬恕、信心、光明、希望、喜樂的種子。教會完成了那撒種的工作，就讓聖靈使這些種子生長，因為我們是與神同工啊！就讓我們盡力而為。

最近聽了一個「撒種的故事」，願彼此鼓勵。

Yvette Isaac，一位80年代移居美國，並創立基督教非牟利人道組織Roads of Success，她也藉「廣播」向21個阿拉伯語的國家主持福音訪談節目。

在過去一年，Yvette到伊拉克並非為了接近危險，而是為了支援身處險境痛苦無助的人。

她分享這是緣於去年的一天，她收到一個遠方打來的電話，那不是天國，是地獄。

「以往每天晚上，猶如有你在我家中作客，現在，我沒有家，沒有電視，甚麼都沒有了。我只有一部電話，我想你知道，我已失去所有。」一個伊拉克長期觀眾，給Yvette打通了電話。絕望的人，只懂訴說絕望。天邊苦難看不到，但感觉得到，因為，遠方的人也有靈魂……

最後記者問她怕IS嗎？

「當你心裏有感動、被感召，知道需要做一點事情，就會去做，不管代價多大。我們要有勇敢的心，正如一個女人會懂得怎樣保護自己的兒女，即便你如何漂亮、如何獨特，當危難到臨，一樣會如獅子勇猛，這就是真實的我們，我們都是獅子。」世界的一方淌血，世界的另一方有人希望撫慰。此刻，Yvette兩片塗上紫紅的口唇，有說不出的亮麗，她仍會到伊拉克協助有需要的人。²

1 《法蘭西斯禱文》相信不是出於十一世紀義大利大公教會修士法蘭西斯(Francis of Assisi)的，這篇禱詞最早見於二十世紀初的法國，被稱為《和平禱詞》，被印在一本靈修小冊“La Clochette”中。其中的插畫有法蘭西斯，他一手拿著會規，一手拿著禱文，據說還有一行小字，說這禱文是法蘭西斯理想的綜合及代表了本世代的急需。兩次世界大戰期間，這首禱文廣泛地在歐洲流傳。

2 <http://hk.apple.nextmedia.com/news/art/20151025/19346775>



宣教十問（九）

差派堂會（宣教士的母會）的功能與角色

引言

華人教會擁有華人文化的特色，好壞參半，其中一項劣根性就是「控制權」。綜觀分散全球的華僑華裔，都在大街小巷中經營小本生意。「工字無出頭」是牢不可破的思維，加上「好歹都是老闆仔」，不需聽命於人才是根本原因。在宣教上，華人教會一是甚麼都不做，實行「閹佬懶理」；一是樣樣都要管，越俎代庖，角色混淆；結果當然是鐵三角關係緊張、甚至被犧牲了！因篇幅所限，故以下短文較為針對性，盼諸位堂會帶領者能以平常心來閱讀賜教，幸甚！

了解及支援

威克里夫聖經翻譯會2014年冬季期刊中的一篇文章《教會的角色：差遣與關懷》¹，開宗明義指出宣教士被差派是作為教會的延伸，教會理應有當盡之關懷責任，包括明白、理解宣教士在不同事奉階段中的需要，以便能作出適切的支援。另一方面，教會若能按力量建立宣教支援小組，提供精神、情緒、牧養、經濟、禱告、物流、通訊、事工，以及日後可能回國等的支援，使宣教士不單無後顧之憂，更感受到有充足的支撐，他們便可以在工場事奉中悉力以赴！在所論及各式各樣的支援中，明顯是「以人為本」，而不涉及工場行政、管理及發展，因為這都是宣教士所屬差會的職權，知己知彼，互相尊重，才能協作，才能成為夥伴！

培育與協助

香港循理會差傳主任何珍好牧師於2014年《往普天下去》7-9月號中撰寫另一有關教會角色的文章「MTR-教會的角色」²，雖然內容主要是鼓勵教會如何與宣教有心人同行，直到踏上工場。文中所提的三個向度，實在也可應用在差派教會的角色，包括勉導（Mentoring）、訓練（Training）及確認（Re-affirmation）。中信國際差會更直接了當，指出差派教會的責任如下：「1.印證宣教士的呼召。2.給予基本的牧會訓練及實習。3.當宣教士被接納後，給予禱告及經濟支持。4.會同差會及準宣教士商討籌集經費計劃。為準宣教士寫推薦信，連同差會介紹信寄給其他可能支持之教會。5.會同差會舉行宣教士差遣禮，接納他為教會在工場上之代表，

林兆源
(海濱堂長老傳道/平差總幹事)

在差會督導下的同工。6.會同宣教士及差會統籌分配他在述職年之工作時間。」³

動員與關懷

若再找出其他差會對差派教會角色期望的章則、文章或協議，總不離開以上所談論的範疇，大致來說有兩大向度：

1. **動員**：培育宣教有心人、同行關懷踏上宣教路、加強宣教真理認識、選拔安插不同恩賜負擔者在宣教各層面中參與配搭事奉…
2. **關懷**：宣教事工得以寸進，除聖靈大能外，也因有忠心者在工場上為主拼搏，因此關懷宣教士的身心靈，是教會當盡的義，亦是神給與教會在宣教委身的恩典。再者，除教會以外，誰更認識這些被差派出去的同工呢？除教會以外，又從那裡匯集資源來支持宣教士，以解決其所面對大大小小的困局？

末了，熱心的領導可能提問：「差派教會可參與宣教士工場上的事工取向、發展計劃，甚至工場決策嗎？」答案：「可以」——當教會欲兼任差會職權，又不怕與差會衝突，再加上自命有足夠專才，精通海內外之宣教資訊，掌握宣教趨勢發展，能駕馭海外之宣教同工，並能隨時抽身到工場協助解決問題……當然，內心的另一答案是「不可以」！教會與差會都屬基督身體，恩賜各有不同，不是互相爭競，而是彼此配搭，為神的榮耀一同努力。香港教會百份之七十以上為「中小型堂會」，多是二百人以下，以這樣的型態與規模，如何能樣樣事工兼顧？更何況是海外的宣教工作呢！倒不如與差會好好地坐下商討，明白大家不同的角色與權責；善用彼此不同的人才恩賜，在宣教領域中學習成為夥伴，神的名就先在協作中、其後在全地上被高舉！阿們！

1 摘取自http://www.wycliffe.org.hk/News/2693/2014winter_p7_8.pdf, 15/12/2015

2 摘取自<http://www.hkacm.org.hk/News/2790/p4-5.pdf>, 15/12/2015

3 摘取自<http://www.ccminternational.org/Mission%20education/sendingchurch.htm#>, 15/12/2015

約伯記的引言： 祝福與咒詛之間

蘇敬恩
順寧道堂傳道

魔鬼挑戰神，叫約伯落在苦難之中，目的是令他棄掉神（伯 1:10-11、2:5），但他卻選擇稱頌神（伯 1:21）。「棄掉」¹與「稱頌」在原文中是同一個字(בָּרְךָ), 這字原來的意思是「跪下」或是「祝福」。聖經作者為了避免神的名字與「棄掉」或「咒詛」放在一起，所以就用了בָּרְךָ來作為「咒詛」的委婉語(euphemism)。²在約伯記的引言中，בָּרְךָ重複出現了幾次，似乎有相當重要性。³

聖經記載約伯的兒女們宴樂過後，約伯就主動按著他們的數目，為他們獻上燔祭，目的是恐怕他們犯罪，心中棄掉(בָּרְךָ)神（伯 1:5）。由此可見，約伯知道人就算在豐富中，也有機會棄掉神！相反，撒但卻以為因為神保護及賜福約伯，因為神使約伯在豐富中，所以約伯才敬畏神！（伯 1:10-11）但事實證明，就算約伯失去一切，約伯卻仍然堅持神的名是應當稱頌(בָּרְךָ)的（伯 1:21）！到底是豐富會叫人棄掉神，還是缺乏會叫人棄掉神呢？

當第一次攻擊失敗後，撒但再次發動攻擊（伯 2:5）。撒但兩次攻擊的目標是一致的，所以作者特意在2:5和1:11安排，當中的首五個字⁴，並尾五個字⁵是完全相同的。⁶此外，雖然作者並沒有明言，但從約伯妻子口中的話，我們就發現她的話竟然與撒但如此一致，所以似乎約伯的妻子就是魔鬼對約伯的最後一擊。⁷但約伯卻仍然表明，他既在神手裡得福，也可以受禍。（伯 2:10）

魔鬼以為只因神祝福約伯，所以約伯才敬畏神；倘若約伯遇上患難，約伯就會棄掉神。從約伯的生命中，我們看見原來真正的敬虔，實在與環境無關。但人的內心，卻會隨著外在環境的變化而顯露無遺。是豐富叫我們棄掉神？還是豐富叫我們稱頌神？是苦難叫我們棄掉神？還是苦難倒可以成為真敬虔的見證？

1 新譯本：「褻瀆」

2 Cline, David J. A.: *Word Biblical Commentary: Job 1-20*. Dallas : Word, Incorporated, 2002 (Word Biblical Commentary 17), S. 16.
See also Alden, Robert L.: *Job*. electronic ed. Nashville : Broadman & Holman Publishers, 2001, c1993 (Logos Library System; The New American Commentary 11), S. 52

3 Hartley, John E.: *The Book of Job*. Grand Rapids, MI : Wm. B. Eerdmans Publishing Co., 1988 (The New International Commentary on the Old Testament), S. 70

4 וְאִזְלֵם שְׁלֹחַ נָא זֶה גָּעַגְעַ

5 אֲמִילָא עַל-פְּנֵיכָה יִבְרָכְךָ

6 Alden, Robert L.: *Job*. electronic ed. Nashville : Broadman & Holman Publishers, 2001, c1993 (Logos Library System; The New American Commentary 11), S. 64

7 Ibid., S. 67.



聯堂消息

1. 本月長老交通會暨聯堂事工委員會會議日期如下：22/1/2016（五）晚上7:30於界限街平安福音堂舉行，請各堂長老務必出席。
2. 蔡蔭強及趙志偉弟兄請辭平安月報編委職務。感謝兩位弟兄過去用心事奉。

平安福音差會消息

1. 宣教士

- 甲. 直屬宣教士朱佩儀姊妹已抵泰國清萊工場，開始泰文學習及協助「溫暖之家學生宿舍」。
- 乙. 直屬宣教士小黃菊回港述職至明年四月，如有聚會邀約，請與本會聯絡。
2. 陳大源弟兄(前順平傳道及長老)本月履新出任副總幹事一職，禱告弟兄之適應與學習。

牧職神學院 www.hkcmi.edu (電話:2650-7181)

- 畢業典禮：**感謝神！典禮已於12月5日(六)順行舉行。主內教會、長執同道、家人們的蒞臨、蘇穎智牧師的訓勉等。都為畢業要進工場的同學們，給與莫大的鼓舞。
- 第二學期：**此學期之開學培靈會，藉著陸幸泉牧師的信息，讓師生們同得鼓勵，為此感恩。
- 記念學院物色新院長：**求主引領學院物色及遴選新院長的過程，預備合適的同工帶領學院未來的發展。
- 慶祝二十週年活動：**(1)研討會~~2016年1月5日(二)上午10時至下午1時舉辦實用神學研討會「範式轉移—教會管治的挑戰」及下午2時至4時舉辦教牧交流會「教會管治的新挑戰」，請為講員及與會者禱告，願主賜我們有美好的分享及交流；(2)院慶聚餐~~定於2016年6月19日(日)晚上。詳情請留意學院消息或瀏覽學院網址，屆時踴躍參加。
5. 2016年其他公開活動：(1) 婚前輔導學堂~~1月16日、2月6日及13日(週六下午)；(2) 神學裝備導向營(日營)~~1月22至23日(週五至週六)；(3)靈命進深營(日營)——《啟示錄》研讀~~3月24至26日(週四晚至週六黃昏)。詳情請留意學院消息或瀏覽學院網址，屆時踴躍參加。
- 聚會邀約：**學院盼能善用資源服事各區各堂。若有需要者，請主動與本院聯絡交通，以作商量配合(如講道、專題等)。
- 財政報告：**

2015年10月份總收入	\$ 499,842.45
2015年10月份總支出	(\$ 647,616.16)
2015年10月份盈餘/(不敷)	(\$147,773.71)
2015年1-10月盈餘/(不敷)	(\$700,813.64)
*累積盈餘/(不敷)	(\$ 2,083,365.77)
未還堂會免息貸款 (10/2015)	(\$500,000.00)
謝成光牧師中國事工基金 (累積至10/2015)	\$ 424,398.25
購置宿舍基金(累積至10/2015)	\$ 801,007.80

上葵涌堂

1. 2016年教會年題「效主謙柔剛強 同心彰顯基督」。
2. 3/1 (日) 中午12:00有事奉人員及佈道隊員就職禮。請為各部、各團契職員的事奉代禱。
3. 30/1 (六) 下午5:00-6:30有宣關小組聚會。內容：柬埔寨短宣分享。

深水埗堂

1. 2016年教會全年主題：『裝備、候命、出發』。求神幫助深平的肢體在真道上努力裝備，儆醒等候主，於這世代中為主打美好的仗。
2. **1月3日為祈禱主日**，講員：黃文欽弟兄。崇拜後有祈禱立志會，負責：洪福特弟兄。求神幫助眾肢體以禱告開始新的一年，盼望神由歲首到年終一直的引領我們。
3. 本堂傳道人廖詠賢姊妹與黃仲森弟兄將於2016年1月16日(六)下午2:30假沙田瀝源街7號沙田娛樂城一樓B室沙田平安福音堂舉行婚禮，誠邀蒞臨、共證婚盟。
4. 1月24日下午2:00於教會附近及石硶尾邨有戶外佈道，求主幫助弟兄姊妹能同心合意地興旺福音，使教會於深水埗作明亮的燈台引人認識基督。

馬鞍山堂

1. 2016教會年題：「認識神—神的國」。
2. 1月3日肢交：教會聯合祈禱會。
3. 1月24日以諾家長團年聚會，時間：下午12:00-2:30 內容：福音粵曲獻唱、信息、遊戲、抽獎、聚餐等。
4. 記念教會屬靈方向、新一年事奉人員的心志、教會租約至2016年7月31日，記念教會的發展及為堂址代禱。及新一年事奉人員的編排及心志代禱。

友好機構

香港短宣中心 www.hkstm.org.hk

事工消息：

- 「愛·福音同行」**常青、倩青、晚青、港島區常青及倩青結業禮暨異象分享會，將於2016年1月17日(主日)下午四時正，假中華基督教公理堂(銅鑼灣禮頓道119號)舉行。歡迎教牧、長執、弟兄姊妹蒞臨，彼此激勵傳福音心志。
- 本中心於2016年4-6月開辦「頌青」(福音粵曲佈道訓練)第二屆基礎班課程，栽培信徒透過福音粵曲佈道及推動福音事工，建立福音粵曲佈道團隊，歡迎有心志於福音粵曲佈道的信徒參加，查詢報名可聯絡教務部陳姑娘。
- 現正招募學員：**「沙田區及港島區常青、倩青」(3月開課)及「尊青、晚青」佈道訓練(4月開課)。歡迎查詢詳情或索取簡章。
- 請記念本中心正招聘「實習部助理主任(青年事工)」一名。

呼籲支持：

每月恆常開支約港幣55萬。求主感動主內弟兄姊妹為中心的事工發展禱告及奉獻支持。鼓勵弟兄姊妹每月以自動轉帳方式奉獻支持前線宣教工作。



國際短宣使團 電話：3575-5922 (查詢：葉姑娘)
www.ifstms.org

- 1 范文堅、梁惠玲宣教士夫婦：2016年2月份於芝加哥短宣佈道團分別開辦證書課程及領袖培訓課程。求主預備弟兄姊妹的心，願意好好裝備自己，為主所用。
- 2 外地短宣隊招募隊員：
新加坡 \$7,500 (9-22/3 週三至二 共14天)
印度 \$10,000 (9-21/3 週三至一 共13天)
(以上團費均以港幣計算，額滿即止)

預告：2016(第六屆)台灣國宣大會暨台灣短宣隊
(10天)，分兩部分進行：
台灣遍傳：2016年8月12-18日 (周五至周四全日)
(7天)；地點：前5天台灣各區、後2天台北
國宣教大會：2016年8月19-21日
(周五下午至主日下午) (3天)；地點：台北

歡迎報名參加國宣大會或國宣大會+遍傳，行程、團費及住宿詳情，請密切留意國宣網頁 ifstms.org

華恩基金會 (查詢電話：3579-2864)

www.gratia.org.hk

I. 會務報告及感恩

1. 為過去一年上帝給華恩基金會豐盛恩典和眷顧，獻上無限感恩，願一切榮耀都歸與祂！
2. 為2015年12月三個團隊，行程一切順利及各堂弟兄姊妹都有美好體驗感恩。
 - 25~30/12/2015界限街平安福音堂與九龍灣平安福音堂到廣西河池兒童村探訪。
 - 25~29/12/2015大埔平安福音堂到福建三明兒童村及助學探訪。
 - 31/12/2015~4/1/2016中國基督教播道會泉福堂到廣西河池兒童村探訪。
3. 感恩總幹事與助學主任、義工們於12月中旬，前往福建省大田探訪受資助中學生及大學生，行程一切順暢。且成就華恩宗旨「恩慈相待 福澤社群」的美事：
 - i) 福建省好幾位曾受華恩資助的大學生及大學畢業生分享時，表示華恩在他們最困難的時候施予援手，讓他們的人生有了希望。華恩就像他們的家一樣親切寶貴，而他們有意召集在福建的華恩大學生，到兒童村探望孩子及協助事工，回報華恩在他們身上的恩情。實在感恩！
 - ii) 與大田教育局及學校達成了一個『回饋家鄉計劃』，動員華恩資助的大學生，回到福建大田幫助高中生及留守兒童。有關細則計劃仍在商議中，敬請代禱記念！
 - iii) 與此同時在廣西區，華恩現正積極鼓勵曾接受華恩資助的大學生參與『回饋家鄉計劃』每年暑假期間返回家鄉，服務有需要的群體。亦請代禱記念！
4. 2016年3月份多個團隊往國內探訪籌備工作及營前會代禱，求主加力給各負責同工。

5. 復活節期間華恩舉辦「廣西兒童村山區步行籌款公開團」，歡迎各教會弟兄姊妹報名參加，詳情請參閱海報宣傳或華恩網頁。

II. 代禱事項：

1. 助學工程：
 - i) 為「助學工程」初中、高中生、大學生期中考試代禱，求主給他們有專注的心和智慧應考。
 - ii) 為「助學工程」學生們放寒假回家團聚，求主給他們行程順利平安。
 - iii) 為高三的同學預備高考的學習，求主加他們信心與毅力，並且有學習的智慧。
2. 兒童村事工：
 - i) 為內地三所兒童村的孩子們努力應付期中試及預備回家與家人過農曆新年代禱。
 - ii) 為兒童村長期服務員工們於19~25/1在港遊覽及培訓交流代禱，願她們都多能增進知識和經驗。
 - iii) 三明兒童村恩友會(離院孩子組成的『院友會』)將於2016年2月春節期間在兒童村舉辦退修會，內容包括『情緒管理』、『面試技巧』及『社交禮儀』等，盼能凝聚孩子，一同成長。
3. 探訪活動：
請為2016年1月8~12日「四川綿陽市角聲華恩兒童村5周年慶典團」團隊代禱，求主使參加弟兄姊妹都能使用愛心去關懷當地孩子及學生；並為5周年慶典獻上無限祝福和感恩。
4. 12月號恩訊已出版，歡迎各弟兄姊妹於網上下載閱讀。
5. 歡迎各堂會邀請本會同工分享本會事工、主領聚會及崇拜講道；請致電本會聯絡。

2016年3月 廣西兒童村山區步行籌款

撰文：陳佩恩總幹事

舉行日期：復活節期間

協辦堂會：順寧道平安福音堂、荃灣平安福音堂

期望參與人數：一百人

近日收到一位很久沒有聯絡的姊妹的whatsapp，要尋找華恩的銀行戶口帳號。原來她從一些信徒口中認識了華恩，有心要奉獻支持我們的事工。不久就收到她傳來一張港幣二萬元的入數紙，並說明是全數支持助學工程，且不要收據，不願公開是由誰奉獻。我心裡實在感恩！原來天父知道我們的需要，已默默地感動不同的信徒起來關心父家的事工。

是的，我們真的需要更多人支持我們的事工。2015年的步行籌款，參與人數與籌募獻金也未如理想。有說是因為路途不夠吸引、未有直接派員到各堂宣傳、先後也有好幾個步行籌款的活動，堂會應接不暇等等。不過，無論原因為何，我們並不會氣餒，相信每一位關愛國內特困孩子的信徒也會繼續以愛心與熱誠去支持和參與我們的事工。2016年三月的廣西山區步行籌款是一個與別不同的行動。既有益身心，達成親子、同時又能透過探訪山區特困孩子的家和受助之學生，挑旺我們的心志。你若曾經參與我們的活動，請你再接再勵！倘若你從未參與過，這就是你開拓視野，積極參與的第一步！期望我們在三月的活動中見到你！

李富昌

沙田堂長老

齊天達聖詰猴年

新加坡動物園「靈長類園區」入口處豎立了一塊牌子，牌上列出各種靈長類動物的模樣及名稱，牌子的一角掛了一面鏡子，名稱一欄寫著：「你也是靈長類」。

猴子是聰明靈巧的動物。在哺乳類中，猿猴與人類外形最為接近，實驗證明成熟的猿猴，智力與五歲人類孩童相若；幼年時期，情感上，對照顧者的依附，也和人類幼兒沒有分別。難怪進化論的信仰者一口咬定：人就是從猿猴進化而成的；雖然從來沒有猿猴族群或個體有可觀察的突破性進化發展，但這似乎仍無損進化論者的無憑之信。

猴子在十二生肖中夾在羊與雞兩類馴化禽畜之間，加倍突顯猴子野性難馴的一面。《西遊記》中的悟空，正好把猴子的機靈與野性表露無遺；絕妙之處，令取經教化中土眾生的三藏法師，也要淪為配角。小說中，悟空無父無母，從開天闢地以來的仙石孕育而生，這頗吻合「無生源」說，免卻了解釋生命源頭的煩惱。最終猴精得道成仙，皆因保護唐僧完成大業有功，也全賴當初佛祖的整治，壓他在五指山下五百年，及後觀音大士騙他戴上金剛圈，授以唐僧緊箍咒語，不羈野猴從此乖乖就範。故事的敗筆在於沒有描述唐僧以聖德感化頑猴，卻常誤信妖精，屈枉悟空，念咒懲治得悟空死去活來，逼令猴王折服；相信不少讀者都替悟空不值。

讀罷《西遊記》，深感信耶穌的人真有福！我們頭上不用戴金剛圈，反是耶穌我們的主，為我們頭戴棘荊冠冕。羅馬書5章6-8節：「因我們還軟弱的時候，基督就按所定的日期為罪人死。為義人死，是少有的；為仁人死，或者有敢作的。惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死，神的愛就在此向我們顯明了。」祂獨自把咒詛、苦楚、羞辱、死亡的苦杯為我們喝盡，把滿溢的福杯和復活的生命賜給我們，除去我們罪的捆鎖。我們既蒙赦免和潔淨，就承受聖潔和永恆的屬天生命。我們毋須像齊天大聖般涉渡重洋，攀山越嶺，只須信靠那為我們釘十字架、救贖我們的耶穌。要探索永生之道，福音的信息，歡迎與我們聯絡。

「平安月報青少年版」

歡迎各堂的青少年人投稿，字數不限，來稿可電郵致月報編輯郵箱：editor@hkpec.org（內容建議：漫畫創作/書籍分享/遊記/電影推介/見証/各堂青少年活動等）。